

# 连英:发挥余热 投身公益演出活动



□文/图 本报记者 刘彩霞

连英年轻时,当过多年的 检察官,做过八年的音乐老师;当过演员,拍过电影、电视剧……如今,已经六十多岁的她,退休后全身心投入群众文艺工作,还组建了一支群众 性文化艺术演出团体,每年进行公益性演出几十场。

连英在年轻的时候就酷爱 文艺, 在单位上班时就是宣传 骨干,对于文艺工作很有感 情。在刚退休时,连英凭借自 己多年的法律工作经验,曾到 其他企业担任法律顾问。干了 一段时间后,她觉得还是参加 文艺工作使她更快乐,便全身 心投入文艺活动中。2006年, 在源汇区文艺馆的支持下,她 组建了一支由业余文艺爱好者 组成的舞蹈队,后来又在此基 础上成立了现在的"爱心艺术 团"。由于团队的成员都是业 余爱好者,作为队长,连英承 担起了团队里舞蹈、小品等节 目编排、创作的工作。《放歌十九大》《不忘初心跟党走》 《新宪法就是好》……一个个 紧扣时代主旋律、贴近生活且 又令人喜闻乐见的自编自演节 目在连英的团队里诞生,一经 演出就受到不少群众的好评。 逐渐吸纳不少有才华的人加 入, 把更多热爱文艺的人聚在

一起。如今,除了参加送文化下乡、进基层等公益演出,连 英和她的艺术团每周末都到沙 北街道办事处昆仑社区进行周 末文化演出,丰富群众生活。

连英退休后并没有感到寂寞,反而很充实。平时除了排练、创作节目,她还约着团队成员一起去唱歌、野餐等。连英觉得多年来自己能一直坚持并发展爱好,如今退休后还能做着自己喜欢的事情,离不开老伴和女儿的大力支持。"我有时忙的顾不上回家做饭,经常是他们做好饭后等着我回去吃。女儿也表示只要我开心、快乐,干什么她都支持。"连英笑着说。

朝阳美好,夕阳也同样精彩。连英觉得退休老人应该走出家门,融入社会与朋友接触。多参加一些公益活动和艺术团体,培养发展自己的兴趣爱好,做一些有意义的事。子女们也应该多关心父母的老年生活,让他们感受到快乐和温暖。

## 痔疮不早治 当心贫血

当痔疮出现便血等症状时,切不可大意。医生提醒, 痔疮引起的长期便血容易造成 缺铁性贫血,痔疮较严重者会 导致或诱发心脑血管疾病。

小小痔疮为何会导致贫血,并诱发了这么严重的并发症? 医生解释,痔疮最主要的症状是便血和脱出,大便时反复多次地出血,会使体内丢失大量的铁,引起缺铁性贫血。这是因为在正常情况下铁的吸收和排泄保持平衡状态,铁的丧失量很微小,正常成年男子每日铁的丧失量不超过2毫克,而便血的患者,若每日失血量超过6~8毫升,则会丢



失铁3~4毫克以上。正常男性含铁总量为每公斤50毫克体重,女性约为每公斤35毫克体重,若丢失大量的铁,使体内含铁总量低于正常值,则会引起缺铁性贫血。

医生提醒,痔疮看似小问 题,但是痔疮较严重者会导致 或诱发心脑血管疾病, 尤其是 老年患者,如患痔疮产生心理 压力,不敢上厕所,长此下去 会加重便秘, 而当排便发生困 难时,患者用力屏气,有可能 使心跳加快造成脑血管破裂, 引起脑出血或脑栓塞; 如果出 现内痔嵌顿,疼痛还可诱发心 绞痛发作; 如有血栓形成, 或 会引发肺栓塞。因此, 有痔疮 问题者,是否有必要进行系统 治疗,应该找医生问诊后听从 医生的建议,以免贻误病情, 错过最佳治疗时机。

晚织

### 宝宝腹泻不一定是肚子着凉

当家中孩子出现拉肚子、呕吐,一些家长第一反应是 "小肚子着凉了"。实际上,腹 泻很可能是由病毒引起的。疾 控专家提醒,轮状病毒感染是 婴幼儿腹泻的主要原因,家长 应为孩子采取预防措施,包括 注意个人卫生和饮食卫生、注 射轮状病毒疫苗等。

轮状病毒有非常强的抵抗力,人感染后潜伏期为1天~3天,随后会出现发热、腹泻、呕吐等症状,40%伴有呼吸道症状,若能得到及时治

疗,一般很快得到恢复,但也可能因为治疗不及时、腹泻引起严重脱水而死亡。除此之外,轮状病毒感染还可能会导致中枢神经系统损害和血液、循环系统损害。

怎样才能保护宝宝远离轮 状病毒呢? 医生建议,所有家 庭成员都应该做好饮食卫生, 养成良好的个人卫生习惯,改 善环境卫生尤其是保障水质安 全。提倡6月龄内婴儿母乳喂 养,宝宝的奶瓶、餐具、衣 物、玩具勤洗、勤消毒,一旦 出现轮状病毒腹泻,要注意进行隔离,不随意大小便,排出的粪便不要乱扔,以免传染他

接种轮状病毒疫苗也可以 有效预防轮状病毒腹泻。医生 介绍,目前使用的轮状病毒疫 苗有单价和五价,均为口服。 前者接种对象为2月龄~3岁 婴幼儿,每年口服1剂;五价 轮状病毒疫苗接种对象为6周 龄~32周龄婴儿,全程免疫3 剂。家长可以根据需要为宝宝 选择疫苗接种。 据健康网

### 健康 茅 生

### 养肾护骨不妨试试这五招

### 1. 防骨痛尤需注意背部保暖

中医认为背部为足太阳膀胱经和督脉经过之处,为阳中之阳,后背入风,损伤阳气,营卫不合,就容易出现风寒痹阻,全身骨骼和关节疼痛。因此,一定要注意背部的保暖。

#### 2. 运动慢下来

虽然天气转冷,冬天 仍然要坚持运动。但人冬 后人体阳气伏藏,为免阳 气外泄,伤及阴血,不宜 剧烈运动,应选择健步 走、瑜伽、太极、八段锦 等一些慢运动。

足够日照促进维生素 D的吸收,利于钙的利用 和骨骼代谢功能,达到强 筋健骨的效果。

#### 3. 适当补充维生素 D

补钙的同时还要多晒太阳。阳光能促进人体产生维生素 D, 而维生素 D 就相当于钙类稳定剂,能够促进钙在肠道中的吸

收。此外还可通过食物摄取维生素 D, 蛋黄、鲑鱼、金枪鱼、动物肝脏等食物中都含有维生素 D。

#### 4. 食补来帮忙

#### 5. 药补不妨试试膏方

## 泡脚 身体微微发热就好

适当泡脚可以改善血液循环,促进全身血液流通;通过温热作用,在一定程度上使体内寒气排出;脚部有三条阳经——膀胱经、胆经、胃经的终点,还有三条阴经——肾经、肝经、脾经的起点,泡脚相当于刺激了这六条经脉,帮助人体疏通经络。

却没出汗,这时身体的血 液循环已经通畅了。

此外,泡脚时还要注意以下两点:第一,泡脚时还要注意以下两点:第一,晚上7~9点泡脚可以补充时血。晚饭后的半个小为为时,这是因为流生。是因为流生。以帮助食物。以帮助食物。以帮助食物。则以不完,此时泡脚,原就会流流的消化系统,引起消化不良等的影。

第二,水温要因人而 异。人体正常体温是36摄 氏度~37摄氏度,泡脚的 温度一般比正常体温。2摄氏度~3摄氏度。40摄氏度。但应根据,约不同情况适当调整,比如温的人,水温或的人,水温息也。据明的人,水温息也要低一点,避免引起皮肤烫伤。

据人民网